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Verbale della seduta Consiglio Direttivo della Federazione del giorno 14/01/2023

Il giorno 14/01/2023, alle ore 14:30, presso la sede di Montebelluna (TV) in Via Vivaldi 4/B, si è riunito il
Consiglio Direttivo della Federazione Provinciale di Treviso.
La  riunione  è  stata  convocata  con  messaggio  di  posta  elettronica  inviato  a  tutti  i  Consiglieri  in  data
23/12/2022.
All’o.d.g. i seguenti punti:

1. Saluto alla Bandiera;
2. Situazione tesseramento 2023;
3. Partecipazione al “Raduno del Centenario” a Torino nel 2023;
4. Proposta di effettuare un torneo di tiro a segno;
5. Varie ed eventuali.

Presiede la riunione l’Art. Franco Marsango, Presidente del Consiglio Direttivo della Federazione, verbalizza
il Segretario del Consiglio l’Art. Giuseppe Dotta.
Sono assenti giustificati i Consiglieri: Bertini, De Ruos e Simon, sono presenti tutti i Capigruppo.
Il Presidente apre la seduta e chiede a tutti un minuto di silenzio sull’attenti per salutare la Bandiera e per
ricordare e onorare i Caduti dell’Arma.
Punto o.d.g. n. 2:  interviene Dotta per evidenziare che nel 2022 la Federazione aveva registrato n. 1452
iscritti (da bollini venduti), alla data odierna risultano assegnati n. 1354 bollini (iscrizioni in diminuzione di
circa il 7%), dato non definitivo in quanto ci sono modifiche ancora in corso. Inoltre la Federazione ha ad
oggi ricevuto il pagamento di n. 271 abbonamenti alla rivista “L’Artigliere”, comunica che alcune Sezioni
hanno effettuato il pagamento direttamente alla Direzione Nazionale, comunicherà i dati appena ne sarà a
conoscenza.
Informa il Consiglio che nel 2022 la Federazione ha avuto introiti per € 728,69 (€ 726,00 da quote iscrizione
e € 2,69 da interessi attivi bancari) e spese fino ad oggi documentate di € 406,82 (di cui € 250,00 costo delle
2  assemblee  dei  Presidenti  a  Mansuè,  €  150,32  per  spese  e  imposte  relative  al  c.c.b.,  €  6,50  spese  di
cancelleria) comunica che riceverà le altre spese relative all’esercizio 2022 quanto prima (ci sono problemi
che impediscono la comunicazione dei dati). Alla prossima riunione si porteranno i dati completi. Per l’anno
2023 si  possono già  ipotizzare  i  seguenti  costi:  €  150/160 costo banca;  €  200/250 costo assemblee dei
Presidenti; gli altri costi potranno essere ipotizzati quando si conosceranno i dati precedenti. Gli introiti per
l’anno 2023 saranno di circa € 650/670 in relazione al numero di bollini che saranno venduti. Viene data
lettura dei saldi di cassa e di conto corrente bancario al 31/12/22 con la ripartizione della giacenza tra: 1)
Direzione Nazionale, 2) Federazione Provinciale e 3) Gruppo Prealpi (viene data spiegazione di quest’ultima
voce). I dati erano visionabili sul computer del segretario, eventuali stampe saranno prodotte a richiesta.
Il  Consiglio prende atto di quanto esposto e si  riserva la valutazione del conto consuntivo 2022 quando
saranno presentati i dati definitivi, parimenti per il conto preventivo 2023.
Punto  o.d.g.  n.  3:  interviene  Marsango  che  riepiloga  brevemente  quanto  già  esposto  sui  costi  di
partecipazione  al  “Raduno  Nazionale  di  Torino”,  viene  confermato  che  alcune  sezioni  organizzeranno
autonomamente la partecipazione, altri si recheranno a Torino in modo autonomo (auto, camper o treno). Il
Consiglio, dopo aver esaminato l’argomento, stabilisce di chiedere a tutti i Presidenti delle Sezioni della
Federazione  di  comunicare  tassativamente  entro il  15/03/2023 il  numero  di  partecipanti,  della  propria
Sezione,  alla  manifestazione,  sia  in  modo  autonomo  sia  utilizzando  il  servizio  di  autobus  che  sarà
organizzato dalla Federazione; successivamente a tale data sarà convocato il Consiglio per esaminare i dati
forniti e procedere per quanto necessario. 
Si ricorda ai Presidenti che:

1) il costo per 2 giorni, autobus e albergo, sarà di circa 250/270 euro;
2) il costo per 3 giorni, autobus e albergo, sarà di circa 370/390 euro;
3) sarà chiesto un acconto/caparra del 40% necessario per la prenotazione dell’albergo e dell’autobus.

Dotta  informa  che  la  Sezione  di  Follina  parteciperà  con  4  persone,  due  utilizzeranno  l’autobus  della
Federazione e due raggiungeranno Torino autonomamente (per incarico del Consigliere Simon assente).



Punto o.d.g. n. 4: interviene Lorenzetto per proporre al Consiglio di organizzare un torneo di tiro a segno
riservato agli iscritti A.N.Art.I. della Federazione.
A tale scopo precisa che:

1) si potranno utilizzare solo carabine ad aria compressa;
2) distanza obiettivo 10 m;
3) necessari almeno 30 partecipanti;
4) costo partecipazione circa 10/15 euro;
5) non esclusa partecipazione di simpatizzanti;
6) periodo fine settembre 2023 (non ci sono altre gare in programma nel poligono);
7) prima della gara si potranno effettuare alcuni tiri di prova;
8) si potranno usare armi di proprietà, il poligono potrà concedere l’uso delle armi di cui dispone;
9) Il poligono di tiro è localizzato a Treviso.

Se il Consiglio riterrà la proposta attuabile il Consigliere Lorenzetto contatterà la direzione del poligono per
avviare l’iter organizzativo.
Il Consiglio concorda con la proposta ed incarica il Consigliere Lorenzetto di assumere tutte le informazioni
necessarie e di portarle alla prossima riunione per l’esame e per le decisioni conseguenti.
Punto o.d.g. n. 5: varie ed eventuali:
Interviene Dotta  per  chiedere  l’autorizzazione a  saldare  il  debito con la  Direzione  Nazionale  relativo  a
materiale associativo venduto solo in modo parziale, Il Consiglio autorizza il pagamento di € 500,00 relativo
al materiale acquistato nel 2022 e, nel contempo, ribadisce che la Federazione acquisterà materiali associativi
per le Sezioni solo previo ordine a mezzo mail,  conferma la necessità che, al fine di ridurre le spese di
spedizione, sia fatto un unico ordine annuo. Invita pertanto i Presidenti ad individuare i materiali necessari
alla Sezione e di comunicare la richiesta alla Federazione entro il 30 settembre 2023, nel mese di ottobre sarà
ordinato il materiale richiesto. 
Si  chiede ai  Presidenti,  prima di  ordinare  altri  materiali,  di  utilizzare,  nel  limite  del  possibile,  quelli  a
disposizione della Federazione
Ai Signori Presidenti rimane la facoltà di provvedere autonomamente all’ordine di quanto loro necessario.
Interviene Marsango che relaziona sullo stato del monumento all’Artigliere di Nervesa della Battaglia ed
informa  sulla  proprietà  dello  stesso.   Comunica  di  aver  visionato  in  precedenza,  assieme  al  presidente
Tartini, il monumento danneggiato nel noto evento, e propone, una volta ultimate le indagini e ripristinato il
manufatto,  di  organizzare  un  raduno  a  ricordo  dell’accaduto  e  di  onorare  i  caduti  dell’Arma  con
l’apposizione di una targa sul cannone riparato.
Interviene  il  Presidente  Tartini  e  comunica  che  su  delega  del  Presidente  Nazionale,  Gen.  Genta,  ha
provveduto ad effettuare le denunce necessarie a seguito del danno subito dal monumento.
Interviene il Presidente Testa ed informa che il 29/01/2023 si vorrebbe tenere a Nervesa una manifestazione
in  relazione  al  danno  arrecato  al  monumento,  che  tale  evento  ha  trovato  l’approvazione  del  Delegato
Regionale.
I Consiglieri evidenziano la difficoltà ad organizzare in così breve tempo un evento che necessità di una cura
particolare e dettagliata, i Consiglieri confermano più attuabile la proposta del Presidente Marsango.
Non avendo altro da discutere il Presidente chiude la seduta alle ore 16:30 dopo lettura e approvazione del
presente verbale.

           firmato il Segretario                                                                              firmato il Presidente
          Art. Giuseppe Dotta                                                                              Art. Franco Marsango
    


